

## 法国、尤文名宿利利安·图拉姆之子加盟国际米兰

# 小图拉姆：踢意甲就像回家

当今足坛发展最好的“星二代”应该是曼城前锋哈兰德，但其实他父亲并不算顶级球星，老哈兰德职业生涯最令人印象深刻的瞬间应该是2001年被基恩恶意犯规导致重伤。

那么，有没有都是顶级球星的父子呢？还真有，法国的图拉姆家族就是，父亲利利安·图拉姆职业生涯曾效力于尤文图斯、巴萨等豪门，代表法国队拿到了1998年世界杯冠军与2000年欧洲杯冠军，他的两个孩子马库斯·图拉姆与凯夫伦·图拉姆都是现役法国国脚，其中前者刚签约国际米兰，后者也是欧洲各大豪门觊觎的对象。

本版撰稿 特约记者 谢勤德

上周末，国际米兰正式宣布签下与门兴格拉德巴赫合同到期的马库斯·图拉姆，合同为期五年，年薪为550万欧元。说起来很有意思，马库斯·图拉姆是尤文图斯名宿利利安·图拉姆的儿子，出生于帕尔马，从小就是AC米兰球迷，最终却穿上了国际米兰的战袍，与意大利的关系拉满，意大利媒体也开玩笑说唯一可惜的是马库斯·图拉姆是法国国脚，如果他选择的是意大利队，绝对是全意大利支持度最高的球员。

老图拉姆在法国摩纳哥俱乐部出道，1996年7月加盟当时为意甲“七姐妹”之一的帕尔马，13个月后马库斯·图拉姆出生，2001年老图拉姆转会尤文图斯，2006年因“电话门”事件离开意甲加盟巴萨，五年间帮助球队拿到了四次联赛冠军（其中两个后因“电话门”事件被剥夺）。

马库斯·图拉姆童年时期一直生活在意大利，2019年接受采访时还说自己帕尔马人：“因为我出生于帕尔

马，那是座美丽的城市，有许多美食。”

虽说近水楼台先得月，但童年时期小图拉姆并没有接受专业足球培训，更多是自己踢着玩，这主要是因为老图拉姆觉得没必要强迫孩子也走足球这条路，先确定他的兴趣在哪再说，在意大利的那几年马库斯·图拉姆不仅踢球，还学了游泳、剑术与柔道，并拿到了柔道黄段。

直到2006年随父亲来到巴塞罗那，马库斯·图拉姆才正式走上足球之路，但有件事让老图拉姆很头痛，他是尤文图斯名宿，马库斯·图拉姆最喜欢的俱乐部却是AC米兰：“从小到大我都是他的骄傲，唯独在这件事上我让他无比失望，我从小就支持AC米兰，因为我非常喜欢舍甫琴科、克雷斯波和卡卡。”

更神奇的是马库斯·图拉姆最喜欢的球员是前国米前锋罗纳尔多，而他之所以粉上外星人，居然是因为老图拉姆整天都在家里研究该怎么对付巴西人：“那时候他经常要和罗纳尔多正面对话，在家里老提这个名字，于是我就记住了，然后就迷上了。”

## 米兰球迷意外加盟国米

效力于门兴格拉德巴赫的首个赛季，马库斯·图拉姆各项赛事出场39次打进14球，第二个赛季出场40次打进11球，并在2020年11月被德尚选入了法国国家队。

2021年夏天，卢卡库从国际米兰转会切尔西，蓝黑军团将法国前锋视为头号替代者，然而就在转会市场关闭一周，马库斯·图拉姆膝盖受伤需要休战至少两个月，国米无奈之下只能放弃，转而从拉齐奥引进了科雷亚。

那个赛季马库斯·图拉姆虽然踢了23场比赛，但大多数都是替补，总出场时间仅1000分钟出头，只打进了三球，但在2022-2023赛季，充满电的法国人强势归来，世界杯前联赛出场15次打进10球助攻三次，德国杯出场两次打进三球助攻一次，成功入选了法国队世界杯大名单。

由于早就确定不会和门兴格拉德

巴赫续约，马库斯·图拉姆在过去半年里一直都是转会市场上炙手可热的人物，巴黎圣日耳曼与AC米兰为他开启了一场人才争夺战，按理说加盟开出丰厚合同的大巴黎是最优选择，但关键时刻老图拉姆的经验又起到了作用，他告诉儿子大巴黎现在连主教练都没确定，姆巴佩去留也是个巨大的问号，在目前这个年龄，最好还是加盟一支战术体系稳定，且能保证出场时间的球队。

然而就在马库斯·图拉姆即将圆自己的“米兰梦”时，国际米兰加入战团，几乎是一夜之间，他就决定了转投蓝黑军团，50万欧元的年薪差距不是关键，关键在于国际米兰踢352阵型，法国人可以踢自己最喜欢的二前锋位置，而AC米兰主要使用4231阵型，他更多是踢边锋，距离球门更远。



弟弟凯夫伦·图拉姆继承了父亲的超强身体素质，身高超过1米90却又速度极快，是现代型中场。克洛普派出法国国脚、中卫科纳特公开劝说



小图拉姆出生于帕尔马，曾经跟在父亲屁股后面跑的小男孩，如今成了父亲的骄傲

## 老爸不让踢后卫

老图拉姆职业生涯前期踢右后卫，后期改踢中后卫，是法国足球历史上最佳后卫之一，然而马库斯·图拉姆从开始职业生涯到现在仅踢过一次后卫，那还发生在巴萨青年队，由于他继承了父亲的优良身体条件，比同龄人高出一大截，于是被主教练放在了后卫线上，回家后他兴高采烈地向父亲汇报，“结果他告诉我从此以后再也不准踢后卫，只能踢前锋。”

老图拉姆为什么对场上位置如此敏感，是因为他认为马库斯·图拉姆没有踢后卫的天赋吗？还是因为他觉得踢前锋更能吸引关注？都不是，正确答案是因为老图拉姆自己踢后卫，而且是一位世界顶级后卫，马库斯·图拉姆如果也踢这个位置，必然会被拿来

和自己比较。

另一法国传奇，老图拉姆的国家队队友皮雷就说：“在足球世界里，如果你是个超级球星的儿子，那就太难了，如果你和你父亲踢的还是一个位置，难度还要翻倍，我儿子在阿森纳青年队踢中场，老实说踢得还不错，但他的队友老是拿他和我比，让他压力巨大。”

皮雷说自己能够理解老图拉姆：“他不希望马库斯在自己的阴影下长大，他曾跟我说过希望马库斯的技术能比他更好，我开玩笑说：‘这不难啊。’现在的情况不错，人们基本不会拿他们俩比，因为他们一个是后卫，一个是前锋。”

不得不说，老图拉姆的眼光很准，

马库斯·图拉姆很快就在前锋位置上崭露头角。2012年，马库斯·图拉姆加入索肖青训营，2015年在索肖完成职业生涯处子秀，2017年夏天转会法甲甘冈。

2018年，甘冈对巴黎圣日耳曼，马库斯·图拉姆首发出场，代表大巴黎首发的门将则是老图拉姆的昔日队友布冯，赛后两人交换球衣，布冯无比感慨：“我和他父亲当了10年队友，看着他出生并长大，现在居然成了对手，他表现如何？踢前锋肯定比他父亲强，而且我敢打赌，他父亲肯定传授给了他不少如何让后卫难受的秘诀。”

2019年7月，马库斯·图拉姆离开甘冈加盟门兴格拉德巴赫，身价1200万欧元，转会前老图拉姆特意去了趟德国，参观俱乐部并与高层以及教练组好好聊了聊，马库斯·图拉姆说：“我们一致认定这是最适合我的俱乐部。”

## 追求弟弟凯夫伦，克洛普使出盘外招

谁才是最好的图拉姆？老图拉姆还是马库斯·图拉姆？还真不好说，没准会是凯夫伦·图拉姆，老图拉姆踢后卫，马库斯·图拉姆踢前锋，猜猜凯夫伦·图拉姆踢哪个位置？没错，踢中场，前中后三条线一个都不能少。

凯夫伦·图拉姆出生于2001年3月26日，出自摩洛哥青训营，早在2018-2019赛季就完成了欧冠处子秀，2019年夏天转会尼斯，2020-2021赛季开始成为球队主力，今年3月首次被德尚选入法国队，后者还专门解释：“我和利利安关系很好，

经常见面，但我绝对不是因为他才将马库斯和凯夫伦选进国家队的，我之所以选他们，是因为他们的表现配得上。”

与哥哥一样，凯夫伦·图拉姆继承了父亲的超强身体素质，身高超过1米90却又速度极快，是现代型中场，防守面积大，拦截凶狠，得到皮球后既具备传球能力，又可以带球推进，一旦被冲起来，除了犯规外很难将球断下，上赛季法甲联赛其一共完成了81次带球突破，对一位中场上路球员来说非常之高。

今年1月以来，凯夫伦·图拉姆的

名字一直和英超联系在一起，纽卡斯尔与切尔西都向他伸出了橄榄枝，而从目前情况来看，最接近他的是利物浦，后者派出了法国国脚中卫科纳特公开招募。

克洛普之所以将这份工作交给科纳特，是因为他曾和马库斯·图拉姆在索肖当过多年队友，两人私交很好，经常在一起玩，凯夫伦·图拉姆也会跟着一起：“我是看着他一点点长大的，就像是我的亲弟弟，现在他已经进入国家队成了我和马库斯的队友，这真是令人难以置信，如果他来了利物浦，我一定会好好照顾他。”